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ТЕМА: Учет процесса снабжения 
(заготовления )

Раздел : Учет хозяйственных процессов
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ВОПРОСЫ:
• 1.Хозяйственные процессы, их 

виды

• 2. Учет процесса снабжения 
(заготовления)

• 3. Определение франко-места и 
франко-цены
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1.Хозяйственные процессы, 
их виды

Снабжени
е

Производст
во

Реализация

• Кругооборот имущества организации
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В процессе снабжения 
предприятие обеспечивает себя 
хозяйственными средствами, 
необходимыми для 
осуществления своей 
деятельности. Предприятия 
приобретают нематериальные 
активы, основные средства, 
материалы и прочие активы.

Снабжени
е
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Производст
во -это процесс создания 

товаров, оказания услуг 
или выполнения работ. Он 
объединяет предметы, 
средства труда и участие 
рабочей силы; отражает, 
как из сырья и материалов 
образуется готовая 
продукция. 
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Реализация
Продажа – это деятельность, 
направленная на получение дохода.
В процессе реализации предприятие 
обеспечивает себя финансовыми 
ресурсами за счет продажи 
произведенной продукции.
Получив деньги за реализованную 
продукцию предприятия снова готовы 
приобретать нематериальные активы, 
основные средства, материалы для 
обеспечения процесса снабжения.
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Процесс снабжения

заготовление объектов 
длительного

 пользования ( 
внеоборотных 

активов)

заготовление 
производственных 

запасов

Группы процесса снабжения

2. Учет процесса снабжения (заготовления)
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Схема отражения на счетах 
приобретения внеоборотных активов

Денежные 
счета

Счета учета

расчетов                              

Вложения во 

внеоборотные 
активы                              

Счета учета 

внеоборотных 
активов                              

2 1 3
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Заготовление производственных запасов

Стоимость 
приобретенн

ых
ценностей 

= сумма, 
уплаченная 
поставщику

расходы, 
связанные 

с 
заготовление

м

+

781000 = 750000 31000+
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Производственные 
запасы

 10 «Материалы »
15 «Заготовление 
и приобретение  

материалов»    

16 «Отклонения 
в стоимости  

материалов»    
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Журнал хозяйственных операций

№ 
п.п.

Содержание Д К Сумма

1 Поступили материалы от 
поставщиков. по договорным 
ценам

15 60 750000

2 Учтен НДС 19 60 135000
3 Учтен ж/д. тариф 15 60 28000
4 Учтены расходы по доставке с 

ж/д. станции на склад 
предприятия

15 60 1000

5 Оприходованы  материалы  на 
склад по учетной цене

10 15 750000

6 Оплачено поставщикам товаров и 
услуг

60 51 914000
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Журнал хозяйственных операций

№ 
п.п.

Содержание Д К Сумма

1 Поступили материалы от 
поставщиков. по договорным ценам

10 60 750000

2 Учтен НДС 19 60 135000

3 Учтен ж/д. тариф 10 60 28000

4 Учтены расходы по доставке с ж/д. 
станции на склад предприятия

10 60 1000

5 Оплачено поставщикам товаров и 
услуг

60 51 914000

Фактическая стоимость полученных 
материалов составила

779000
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3. Определение франко-места и франко-
цены

Франко-склад 
отправления:

Расходы 
поставщика по 
доставке = 0   
Расходы 
покупателя по 

доставке = 31000 
Скл.О 1000 Ст.О                            28000 Ст. Н    2000 Скл. Н

Франко-станция 
отправления:

Расходы поставщика 
по доставке = 1000   

Расходы покупателя 

по доставке = 30000 
Скл.О 1000 Ст.О                            28000 Ст. Н    2000 Скл. Н
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Франко-станция 
назначения:

Расходы 
поставщика по 
доставке = 29000   
Расходы 
покупателя по 

доставке = 2000 
Скл.О 1000 Ст.О                            28000 Ст. Н    2000 Скл. Н

Франко-склад 
назначения:
Расходы поставщика 
по доставке = 31000   

Расходы покупателя 
по доставке = 0 Скл.О 1000 Ст.О                            28000 Ст. Н    2000 Скл. Н
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Домашнее задание:
Повторить изученный материал, запомнить порядок 
определения франко-цены, решить задачу
определить франкоцену, составить журнал 
хозяйственных операций по следующим данным:
1) ООО «Сфера»  приобрело:
Стекло  у стеклозавода  80 тонн по цене 12000 руб. 
за тонну. Доставка до Железнодорожной станции 
1200 руб. Железнодорожный тариф 27000 руб. 
Доставка, разгрузка в склад ООО «Сфера»  1700 
руб. В договоре указана франкостанция назначения.
2) ООО «Строитель»  приобрело: Гипсокартон у 
ООО «Бумага» 2500 кг. по учетной цене (без 
стоимости ТЗР) 20 руб. за кг.  ТЗР на данную 
партию составили 1400 руб. В договоре указан 
франкосклад назначения.


